
最新剥鸡蛋心得体会(汇总5篇)
我们得到了一些心得体会以后，应该马上记录下来，写一篇
心得体会，这样能够给人努力向前的动力。那么心得体会怎
么写才恰当呢？下面小编给大家带来关于学习心得体会范文，
希望会对大家的工作与学习有所帮助。

剥鸡蛋心得体会篇一

教材简析：

《画鸡蛋》是一篇写人记事的文章，讲述的是达?芬奇小时候
学画画的事。本文篇幅短小，通过达?芬奇和老师的对话揭示
出了老师让他天天画鸡蛋的原因，通过写达?芬奇后来行为的
转变，表现出达?芬奇刻苦学画的精神。同时，告诉我们做事
情只有专心致志、勤学苦练才能成功。

设计理念：

要以读为本，通过各种形式的读使学生进入情境，在读中感
悟，在读中理解，在读中积累语言，在读中受到思想的启迪。

教学目标：

1、正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文中老师说的话。

2、理解课文内容，懂得做任何事要想成功都要靠专心致志，
勤奋努力。

3、理解“著名、不耐烦、用心”等词语的意思。

教学重点：正确、流利、有感情地朗读课文，理解课文中老
师说的话。



教学难点：理解课文内容，懂得做任何事要想成功都要靠专
心致志，勤奋努力。

教学准备：鸡蛋、课件

教学过程：

一、直接导入新课

通过你的预习，谁来说一说，今天我们学习的课文时？好！
今天，我们就一起来学习这个故事——《画鸡蛋》（板书课
题）。大家一起齐读课题。

二、揭示课题谁画鸡蛋，引出达芬奇，（板书达芬奇）学生
介绍达芬奇，教师补充完善简介。

三、字词检索：（指名读，齐读）

字：芬耐简单肃训确论鸡蛋

以达利哪练确

词：著名开始简单形状

严肃绘画相同观察

准确训练角度非常

不耐烦用心又快又像

四、初读课文，整体感知

1、自由读课文。想一想，课文写了一件什么事？

2、学生汇报课文写了什么事。



3、根据学生汇报，教师点拨完成板书

五、品读重点，理解课文

（一）学习第1自然段。

1、自由朗读第1自然段，说说你读懂了什么？

2、在这段中“著名”一词是什么意思？换个词来说一说。

（二）学习第2、3自然段。

1、学生自主提出问题，共同探讨问题，解决问题。

2、教师补充发问：达?芬奇开始学画画的时候，老师为什么
天天让他画鸡蛋呢？

3、下面请同学们默读第2自然段，一边读一边用“”画出达?
芬奇和老师对话的句子，想一想用什么样的语气读出来，试
着读一读。

4、达芬奇听了老师的话后是怎么做的？

（三）品词析句

1、达?芬奇刚画鸡蛋时的态度如何？（不耐烦）为什么
会“不耐烦”？体会不耐烦的语气，指导读达?芬奇的话。

2、听了达?芬奇的话，老师又是怎么说的？

3、老师说话的态度怎样？怎样说才是严肃的？指导朗读。

4、分角色读，师生合作，同桌互读，展示交流。

6、实践观察。



老师也准备了一个鸡蛋，请同学们从不同的角度观察鸡蛋的`
样子，看看你会发现什么？

学生观察，老师有意识叫坐在不同位置上的学生说，看到的
鸡蛋是什么样的，再把鸡蛋变换放的角度，再观察，再说。

7、是的，正因为从不同的角度去看每个鸡蛋，形状都各不相
同，达?芬奇开始学画画的时候，老师天天让他画鸡蛋，这样
做是为了：（出示课件）

我让你画鸡蛋，就是要（训练）你的眼力和绘画技巧，使你
能看得准确，画得（熟练）。

8、再有感情地朗读第2自然段，感受老师教育学生的良苦用
心和达?芬奇学画的刻苦。

此时的朗读要求学生要比刚才的更投入，感情更饱满。

过渡：达?芬奇听了老师的话态度改变了吗？

（用心，一张又一张。）

10、请用“一张又一张”这样的词语来说明达?芬奇用心地画
鸡蛋，如“一天又一天……”

11、请用心地读一读，读出达?芬奇画鸡蛋的认真。

12、想一想他认真画画遇到的困难？

（三）学习第4自然段。

1、达?芬奇绕过勤奋的努力，后来怎么样了？齐读最后一段。

读读下边两句话，你发现这两句话有什么联系么？



（1）我让你画鸡蛋，就是要训练你的眼力和绘画技巧，使你
能看得准确，画得熟练。

（2）后来，达·芬奇无论画什么，都能画得又快又像，终于
成为世界著名的画家。

2、这样的结果，告诉我们一个什么道理呢？

四、回归整体，总结全文

1、教师总结

2、欣赏达?芬奇的名作，说说感受。

3、总结谈话：达?芬奇小时候听老师的话，仔细观察鸡蛋的
形状，认真地画鸡蛋，长大后无论画什么，都能画得又快又
像。这节课你们用心学习，相信将来一定有所作为。

最后，送给大家两句话：千里之行始于足下。聪明在于勤奋，
天才在于积累。

剥鸡蛋心得体会篇二

画鸡蛋

师：小朋友，这节课我们继续学习第14课，课题是――

生：画鸡蛋。

生：达・芬奇。

师：把话说完整。

生：这篇课文是讲达・达芬奇画鸡蛋的事。



师：要是把达・芬奇什么时候，谁让他画鸡蛋也说清楚，就
更好了。谁来试一试。

生：这篇课文是讲达・芬奇开始学画的时候，老师让他画鸡
蛋的事。

师：他说得好不好?

生：(齐)他说得好。

师：大家照他说的样子练习说一遍。

生：(练习说)

师：打开书，看看第一自然段有几句话，是从哪几方面概括
介绍达・芬奇的。

生：(打开书，轻声自由读第一自然段后)这一自然段有两句
话。

师：这两句话告诉我们什么?

生：这两句话告诉我们四百多年以前，有个意大利人叫达・
芬奇。他是个著名的画家。

师：噢，你只是把这两句话读了一遍。“四百多年以前”是
告诉我们什么?

生：“四百多年以前”是告诉我们时间。

生：“四百多年以前”是告诉我们什么时候。

师：说得都对。(出示“什么时候”的卡片)

师：“意大利”是告诉我们什么?



生：“意大利”是告诉我们什么地方。

生：“达・芬奇”是告诉我们人物。

师：(出示“人物”的卡片)“著名的画家”是告诉我们什么?

生：“著名的画家”是告诉我们他是什么人。

师：(出示“是什么人”的卡片)什么叫画家?

生：画家就是会画画的人。

师：图画课上老师教你们画画，你们也会画很多画，你们能
叫画家吗?

生：(发出笑声)不能。

师：那你们说说什么样的人才能叫画家?

生：会画画的大人才能叫画家。

师：是这样吗?我们学校教图画课的老师都是大人，又会画画，
他们都是画家吗?

生：(沉默不语)

生：懂了。

师：你们还听说过什么“家”?

生：歌唱家。

生：音乐家。

生：科学家。



……

师：什么是“著名的画家”？

生：“著名的画家”就是出名的画家。

生：“著名的画家”就是有名的画家。

师：对了。像达・芬奇一样，他很有画画的特长，一生画了
好多世界名画，不但意大利人知道他，世界上的很多人都知
道他。他就是著名的画家。

师：第一自然段的两句话从“什么时候、哪个国家、什么人
物，他是什么人”四个方面概括介绍达・芬奇，用话不多，
讲得很清楚。一齐把这两句话读一遍。读的时候，要把“四
百”“意大利”“达・芬奇”“著名”读得重一些，“有个
意大利人”后边稍停顿一下。

生：(齐读)

生：先讲什么时候，再讲哪个国家，接着讲人物，最后讲他
是什么人。

师：他说得好不好?

生：好。

师：为他鼓掌。

生：(热烈鼓掌)

师：大家照他这样说一遍。

生：(齐说)



师：我们能不能不按这个顺序，也从这四个方面来概括介绍
达・芬奇?

师：(把黑板上的卡片顺序调整为：什么时候、国家、是什么
人、人物)按这样的顺序该怎么说?自己练习一下。

生：(练习后说)四百多年以前，意大利著名画家达・芬奇。

师：四个方面都说了，顺序也对了，就是有点不太连贯。应
该说“意大利有个著名画家，叫达・芬奇。”谁能这样说一
遍。

生：四百多年以前，意大利有个著名画家，叫达・芬奇。

师：这样说就好了。大家练习说一遍。

生：(齐说)

师：(把卡片顺序调整为：什么时候，是什么人、人物、国
家)按这样的顺序该怎样说，自己练习一下再站起来对大家说。

---------------------------

生：(练习后说)四百多年以前，有个著名的画家叫达・芬奇，
他是意大利人。

师：很好。从这里我们知道，同样的内容可以有不同的说法。
我们学会了，说话的能力就提高了。

生：好。

(接下去指导学生围绕以上问题，读书，思考，议论，一层深
一层地理解课文。)

点评



剥鸡蛋心得体会篇三

空心(打一字)

谜语题目：空心(打一字)

谜语解析：“空”的中间是“八”，“空心”就只是“八”
字了。本字的意思：数名，七加一的和，常表次第。八也是
汉字部首之一，也可当姓。常用的成语有八拜之交、八面玲
珑、八方支援等。

谜语答案：八

剥鸡蛋心得体会篇四

小朋友，这节课我们继续学习第14课，课题是――画鸡蛋

生：达·芬奇。

师：很好，答的很对，如果你要是把这句话说完整了，那就
更好了。可以吗？请你再试一下！

生：这篇课文是讲达·达芬奇画鸡蛋的事。

师：恩，非常好，要是把达·芬奇什么时候，谁让他画鸡蛋
也说清楚，就更好了。谁来试一试。

生：这篇课文是讲达·芬奇开始学画的时候，老师让他画鸡
蛋的事。

师：他说得好不好?

生：(齐)他说得好。



师：你们能不能按照刚才这位同学说的再重复一遍给老师听
呢？

生：(齐)这篇课文是讲达·芬奇开始学画的时候，老师让他
画鸡蛋的事。

师：恩，下面请同学们打开书，看看第一自然段有几句话？
是从哪几方面概括介绍达·芬奇的？思考一下后请同学回答。

生：这一自然段有两句话。

师：恩，很好，那你能告诉我们这两句话告诉读者什么吗?

生：这两句话告诉我们四百多年以前，有个意大利人叫
达·芬奇。他是个著名的画家。

师：噢，对是对的，但是你只是把这两句话照着书读了一遍。
要是能由自己的语言组织起来进行概括那就更好了，好，请
坐。

生：“四百多年以前”是告诉我们时间。

生：“四百多年以前”是告诉我们什么时候。

师：说得都对。(出示“什么时候”的卡片)

师：那么接着的这个“意大利”又是告诉我们什么?

生：“意大利”是告诉我们什么地方。

师：对，非常好，请坐。我们知道“意大利”是个国家的名
字，所以说课文里是告诉了我们确切一个国家。（出示“国
家”的卡片。）

师：接你们能告诉我“达·芬奇”是告诉了我们什么吗?



生：“达·芬奇”是告诉我们人物。

师：对很好，那么(出示“人物”的卡片)“著名的画家”是
告诉我们什么?

生：“著名的画家”是告诉我们他是什么人。

师：(出示“是什么人”的卡片)什么叫画家?

生：画家就是会画画的人。

师：图画课上老师教你们画画，你们也会画很多画，你们能
叫画家吗?

生：(发出笑声)不能。

师：那你们说说什么样的人才能叫画家?

生：会画画的大人才能叫画家。

师：是这样吗?我们学校教图画课的老师都是大人，又会画画，
他们都是画家吗?

生：懂了。

生：歌唱家。

师：很好，那么歌唱家就是有歌唱特长，歌唱的很好，并以
歌唱为主要职业的人。

生：音乐家。

师：对，音乐家呢就是有音乐特长的人，并以音乐方面为主
要职业的人



师：通过老师对这些“歌唱家”“音乐家”的解释后大家理
解了吗？？

生：（齐）理解了！！

师：很好，老师来考考你们吧，谁能把“舞蹈家”的'定义告
诉老师呢？

生：我知道。舞蹈家就是有舞蹈特长，舞跳的很好，并且以
舞蹈为主要职业的人。

生：“著名的画家”就是出名的画家。

生：“著名的画家”就是有名的画家。

师：对了。像达·芬奇一样，他很有画画的特长，一生画了
好多世界名画，不但意大利人知道他，世界上的很多人都知
道他。他就是著名的画家。

师：好，第一自然段的两句话从“什么时候、哪个国家、什
么人物，他是什么人”四个方面概括介绍达·芬奇，用话不
多，讲得很清楚。一齐把这两句话读一遍。读的时候，要
把“四百”“意大利”“达·芬奇”“著名”读得重一
些，“有个意大利人”后边稍停顿一下。

生：（齐读）四百多年以前，有个意大利人叫达·芬奇。他
是个著名的画家。

生：先讲什么时候，再讲哪个国家，接着讲人物，最后讲他
是什么人。

师：他说得好不好?

生：好。



师：大家为他为他鼓掌。

生：(一起热烈鼓掌)

师：大家照他这样说一遍。

生：（齐读）先讲什么时候，再讲哪个国家，接着讲人物，
最后讲他是什么人。

师：(把黑板上的卡片顺序调整为：什么时候、国家、是什么
人、人物)按这样的顺序该怎么说?自己练习一下。

生：(练习后说)四百多年以前，意大利著名画家达·芬奇。

师：四个方面都说了，顺序也对了，就是有点不太连贯。应
该说“意大利有个著名画家，叫达·芬奇。”谁能这样说一
遍。

生：四百多年以前，意大利有个著名画家，叫达·芬奇。

师：这样说就好了。大家练习说一遍。

生：(齐说)四百多年以前，意大利有个著名画家，叫达·芬
奇。

师：(把卡片顺序调整为：什么时候，是什么人、人物、国
家)按这样的顺序该怎样说，自己练习一下再站起来对大家说。

生：(练习后说)四百多年以前，有个著名的画家叫达·芬奇，
他是意大利人。

生：好。

(接下去指导学生围绕以上问题，读书，思考，议论，一层深
一层地理解课文。)



语文教案－画鸡蛋由本站会员分享，,请注明出处!

剥鸡蛋心得体会篇五

我这还有一点点快乐，分给你一些吧，或许你也可以快乐。

我还有一些悲伤，把它埋在树下，春天时树上开满了悲伤的
花朵，不过还怪好看的。

静静的看着它们，看，它们是多么愉快啊，让我已经忘记了
它们其实是悲伤。

好吧，你们绽放吧，拼的最后的一丝力气只为这一刻的美丽，
或许......只是这一刻只有我看着你们。

秋天到了，道路上布满了金黄色的叶子，我静静的走着。思
绪......

我的悲伤们现在怎么样了。

花已经凋谢了，树下全是粉色的`小小花瓣。树上结了果子。
悲伤的果子。

我摘下一刻，看着它。好吧春天时我把悲伤放到你这里，秋
天了我也要拿回我的悲伤了。因为悲伤是我的。

看着它我笑了，似曾相识。仿佛又看见了那个让我一生看见
了最美天空的人。

现在你还悲伤吗？可能不了。因为它成长了，变成了思念。

爱呢？我忘记了我把它埋在了那里。我把它弄丢了。有一天
一个老爷爷对我说，世界上那颗开着最绚丽花朵的树下，就
放着你的爱。所以我要去寻找它吗？找到了我还能把它藏在



哪里？还不如就让它安静的睡在那颗美丽的树下。

安静的听着she的歌，悲伤的旋律。

“从前的那些快乐

变了

变了没了

难道你真舍得

真舍不得

心呢被弄痛了

承诺呢被丢弃了

我的爱呢

你把它给谁了”

它在树下还好吗？它快乐吗？它有开出世上最绚丽的花朵吗？


